
ŠTIPENDIRANJE IZ ZDRUŽENIH SREDSTEV SOLIDARNOSTNEGA
SKLADA V OBČINI LJUBLJANA-CENTER

Pregled dela
Pred poldrugim letom je bil

objavljen predlog družbenega
dogovora o obldkovanju in iz-
vajanju štipendijske politike v
SR Sloveniji. Predlog je na-
stajal dolgo časa kot odraz
spoznanja, da je za oblikova-
nje, načrtne, dolgoročne kad-
rovske politike nujno izobliko
vati ustrezno štipendijsko po-
litriko. Po črkl in duhu pomenl
ta predlog pravi kadrovski skok
pri reševanju številnih proble-
mov, ki izvirajo iz socialnega
razlikovanja tako po poklicni

kot regionalni sestavi. Po tem
predlogu so šbipendlje oprede-
ljene kot del vlaganja v druž-
beno reprodukcijo in instru-
ment kadrovske politike v zdru-
ženem delu. Prvič v zgodovinl
našega naroda so šolska vrata
dejansko, ne samo formalno
odprta vsej mladini, ne glede
na materialni položaj njihovih
staršev, ki je bil doslej večja
ali manjša ovira za pridobi-
vanje srednje in visokoSolske
izobrazbe. To pomeni resnič-
no odpravo velikega dela vpli-

vov sooialne in regionalne di-
ferenciacije na šolanje v sred-
njih in visokih šolah in na
dolgoročno kadrovsko politiko
v združenem delu.

če danes, poldrugo leto po
ob.javi predloga družbenega do-
govora o oblikovanju in izva-
janju štipendijske politike, sku-
šamo pregledati prizadevanje
za sprejetje in' potrditev samo
upravnega sporazuma. ter re-
zultate družbenega dogovarja-
nja in oblikovanja štipendijske
politike v občM Ljubljana-

Center, lahko ugotovimo, da
smo dosegli lepe uspehe in iz-
peljali velik del izhodiščnih
nalog štipendijske in kadrov-
ske politike. Delovni ljudje,
združeni v organizacijah zdru-
ženega dela, drugih samoup-
ravnih organizacijah in skuj)-
nostih so ponovno dokazall vi-
soko stopnjo solidarnosti, saj
je že do 7. 12. 1974 podpisalo
samoupravni sporazum o šti-
pendiranju dve tret.iini, do
31. 10. 1975 pa že 96,8 odstot
ka vseh zaposlenih v občinl
Ljubljana-Center.

Takoj po sprejetju samoup-
ravnega sporazuma je inicia-
tivni odbor razpisal štipendije
iz združenih sredstev za šolsko
leto 1974/75. Pri tem je potreb-
no omeniti, da je bil iniciativ-
ni odbor v zelo težkem polo-
žaju, saj so bile štipendije
učencem in Studentom še pred
uvedbo novega sistema Stipen-

diranja v glavnem ukinjene in
so ostali mladi ljudje brez po-
trebnih sredstev za nadaljnje
šolanje. Na razpis štipendij iz
združenih sredstev je vložilo
prošnje za dodelitev štipendije
160 kandidatov, 98 vlsokošol-
cev in 62 srednješolcev. ki so
bili po dolo6ilih samoupravne-
ga sporazuma upravičeni do
štipendij iz združenih sredstev.
Te štipendije so bile z novim
letom valorizirane in se rednc
mesečno izplačujejo. Od teh
štipendistov jih je 65 vključe-
ndh v združeno delo in preje-
majo tudi kadrovske štipendi-
je-

Izvršni c)dbor skupne komi-
sije podpisnic samoupravn^a
sporazuma je takoj po izvolit-
vi zafiel s svojim delom. Na
svojih osmih sejah je obrav-
naval predloge za dodelitev Štt-
pendij Iz združenih sredstev
ter druga vprašanja v zvezi s



&tipendiranjem v skladu s
sprejetim poslovnikom o delu
izvršnega odbora skupne komi-
sije podpisnic samoupravnega
sporazuma. Da bi bili štipendi-
sti seznanjeni s pravicami in
dolžnostmi, ki izhajajo iz šti-
pendi.jskega razmerja iz zdru-
ženih sredstev, je izvršni od-
bor organiziral pogovor s šti
pendisti občine Ljubljana-Cen-
ter.

Na razpis štipendij iz soli-
darnostnega sklada za šolsko
leto 1975/76 se je prijavilo 49
študentov, 34 učencev srednjih
šol in 95 učencev poklicnih šol
gradbenega pod.jetja Tehnika.
Tako da sedaj v občini Ljub
ljana-Center dobiva štipendi.je
iz solidarnostnega sklada 136
študentov ter 170 učencev
srednjih šol, skupno 306 šti-
pendistov. Od teh ima 31 štoi-
pendistov celo štipendijo iz
združenih sredstev, ker so sa-
mohranilci, 171 s kadrovsko
štipendijo in razliko štipendije
iz sredstev solidarnostnega skla-
da in 104 štipendisti s štipen-
dijo v višini razlike med do-
hodkd na družinskega člana in
višino celotne štipendije soli-
darnostnega sklada.

Podpisnice samoupravnega
sporazuma o štipendiranju so
svoje obveznosti (to je 0,5 od-
stotka od bruto osebnega d<>
hodka iz dohodka organizacij
združenega dela) poravnale za
drugo polovico leta 1974 do
31. 10. letos.

V letu 1974 je bilo skupno
zbranih 3,228.436 dinarjev. Za
izplačilo štipendij iz združenih
sredstev solddarnostnega skla-
da v občini Ljubljana-Center
smo v preteklem letu porabili
277.605 dinarjev.

V skladu s sprejetim družbe-
ndm dogovorom smo iz sklada
občine Ljubljana-Center soli-
darnostno vzeli 2,000.000 dinar-
jev in s temi sredstvi poma-
gali štipendirati učence in štu-
dente v tistih občinah SR Slo
vendje, kjer jim zaradi manjše
stopnje gospodarskega razvoja
teh sredstev primanjkuje. Le-
tos pa se je do 31. ok-
tobra zbralo na navedenem
skladu 21.468.949,60 dinarjev.
Od tega smo porabili za izpla-
čilo štipendij do 31. 10. 1975
1525.499^0 dinarjev, za soli-
darnostno prelivanje združenih
sredstev za štipendiranje učen-
cev in študentov na področja,
kjer združeno delo ne pokriva
potreb po podelitvi štipendij,
je bilo prelitih 10,970.851 di-
narjev, da j$ na žiro računu
sklada za štipendiranje iz
združenih sredstev v občini
Ljubljana-Center 4,561.318,95 di-
narjev.

Rezultat enoletnega izvaja-
nja štipendijske politike kot
sestavnega dela dolgoročne
kadrovske politike je vsekakor
razveseljiv. Pri tem pa se mo-
ramo zavedati, da smo pri
uresničevanju duha dokumen-
tov o kadrovski politiki napra-
vili šele začetne, toda zelo po--
membne korake. Pred nami so
še številne naloge, po značaju
dokaj različne. Med enkrat-
ne naloge, ki jih je potrebno
reševafci v neposredni prihod-
nosti, sodi predvsem prizade-
vanje, da vse organizacije zdru-
ženega dela, druge samouprav-
ne organizacije in skupnosti v
občini Ljubljana-Center pristo-
pijo k samoupravnemu spora-
zumu o štipendiranju učencev
in študentov. Med trajne nalo-
ge pa sodi dopolnjevanie po-
litike štipendiranja, usmer.ja-
nje štipendistov v tiste deiav-
nosti, poklice in smeri študija,
ki jih združeno delo danes in
v prihodnosti najbolj potrebu-
je.

Objavljamo seznam tistih šti-
pendistov srednješolcev, višje
in visokošolcev, ki imajo stal-
no bivališče v občini Ljublja-
na-Center v šolskem oz. študij-
skem letu 1975/76.

V spisku pa niso zajeti tisti
štipendisti, ki prejemajo šti-
pendijo iz združenih sredstev
na podlagi samoupravnega spo-
razuma in so vezani v združe-
no delo na področju občine
Ljubljana-Center. Teh štipendi-
stov pa je 95.
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